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Amíg az uniós országok átlagosan 8 szá-
zalékot, addig Magyarország a GDP-jé-
nek kevesebb mint 5 százalékát költi az 

adófizetők pénzéből az egészségügyre. 
Ahhoz, hogy utolérjük az uniós átla-
got, legalább 2500 milliárd forint plusz-
forrásra lenne szükség. Az elégtelen 
finanszírozás következménye a szakem-
berhiány, a hosszú várólista, az intézmé-
nyek eladósodása. Továbbá az is, hogy a 
betegeknek a saját ellátásukhoz egyre 
nagyobb arányban kell hozzájárulniuk, 
jelenleg 30 százalékot fizetnek zsebből.

Ennek olyan súlyos következményei 
vannak, hogy rákhalálozásban nálunk a 
legrosszabb a helyzet az egész Európai 
Unióban. A nők körében 245, a férfiak kö-
zött pedig 415 daganatos halálozás jut 
százezer lakosra Magyarországon, ami 
összességében 310 halálesetet jelent. 
Míg uniós átlagban ezer új rákos meg-
betegedésre 679 orvos és 1376 ápoló jut, 
Magyarországon mindössze 538 orvos és 
845 ápoló. 
� (Folytatás a 2. oldalon)

Évente 60 ezer ember hal meg 
a rossz egészségügyi ellátás miatt
Súlyos ára van annak, hogy az Orbán-kormány brutális mennyiségű pénzt 
von el évek óta az egészségügyből. Az európai országok legtöbbjében az 
embereknek sokkal nagyobb esélyük van a gyógyulásra, mint nálunk. Az 
orvosok kampányt kezdtek, hogy a kormány végre változtasson a tarthatat-
lan helyzeten.

A rákkal összefüggő 
halálozások aránya Európában 

(100 000 főre vetítve) 

Forrás: ECIR – European Cancer Inequalities Registry
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Sok magyar munkáltató az adott évben ki nem vett szabadságot elveszett-
nek tekinti. Ez azonban nem így van. Az Európai Unió határozottan állásfog-
lalt abban az ügyben, hogy ezek a szabadnapok három évig nem évülnek 
el, addig lehet követelni a kiadásukat.

Szakértők egyértelmű álláspontja sze-
rint a 2003/88/EK irányelv 7. cikke és az 
Európai Unió Alapjogi Chartája 31. cikké-
nek (2) bekezdése egyaránt deklarálja a 
munkavállalók éves fizetett szabadság-
hoz való jogát. Az Alaptörvény XVII. cikke 
is kimondja, hogy minden munkavállaló-
nak joga van a napi és heti pihenőidőhöz, 
valamint az éves fizetett szabadsághoz.

Az Európai Unió Bírósága (C-120/21. 
ítéletében) világosan rögzítette: az a gya-
korlat, amelynek alapján a munkavállaló 
egész egyszerűen „elveszti” a tárgyévben 

ki nem adott szabadságát, uniós jogba üt-
közik. Márpedig a hazai jogszabályok vo-
natkozó rendelkezéseit az Európai Unió 
jogrendjével összhangban kell értelmezni.

A szabadság elévülésére az általános 
szabályok az irányadók, tehát az három 
év alatt évül el, az igény esedékessé vá-
lásától kezdve.

Tehát a fenti jogszabályokra hivat-
kozva minden munkavállaló követelheti, 
hogy később is kiadják a munkáltató által 
jogtalanul elveszettnek tekintett szabad-
napjait.� Forrás: www.mok.hu
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(Folytatás az 1. oldalról)
Az egészségügyi személyzet számát 

tekintve minden környező ország előt-
tünk jár.

A Magyar Orvosi Kamara (MOK) a fen-
tiekhez hasonló adatok tömegével cáfolja 
az egészségügyi kormányzat sikerpropa-
gandáját. A szervezet válaszokat követel 
arra, hogy miért veszítünk el évente 60 
ezer életet, a MOK szerint ugyanis ennyi 

olyan ember hal meg, akiknek az élete 
megmenthető lenne, ha az Orbán-kor-
mány egy jobban szervezett, a mostani-
nál jobban finanszírozott ellátórendszert 
tartana fenn.

Az orvosok határozottan állítják, hogy a 
költségek töredékét sem fedező finanszí-
rozás következménye a súlyos eladósodás 
és a betegek ellátatlansága.

Forrás: www.nepszava.hu www.qubit.hu

Az Unió legkorruptabb 
országa vagyunk
Egy pontot tovább rontott Magyarország 
a Transparency International korrupció-
érzékelési listáján, így maradt az Európai 
Unió legkorruptabb tagállama.

Közzétette a Transparency Internatio-
nal nevű civil szervezet berlini központja 
a korrupcióérzékelési indexének legfris-
sebb számait, és nem lehetünk büszkék 
arra, amit látunk: a 2024-ről készült fel-
mérés alapján immár a harmadik éve Ma-
gyarország az Európai Unió legkorruptabb 
tagállama. Az új EU-s költségvetési ciklus 

kezdetével, 2014-től kinyílt a brüsszeli pén-
zeszsák, és a beáramló több ezer milliárd 
forint EU-támogatás nemcsak a gazdasá-
got fejlesztette, hanem a korrupciós koc-
kázatokat is növelte, például az Európai 
Csalás Elleni Hivatal szerint 2014 és 2018 
között egy országban sem volt annyira 
nagy az elcsalt uniós pénzek aránya, mint 
nálunk.

2015 után minden addiginál látványo-
sabban kezdték el magánkezekbe kiszer-
vezni a vagyont.� Forrás: www.hvg.hu

Megint nálunk van Európa 
legmagasabb inflációja
Minden várakozásnál rosszabb janu-
ári inflációs adatot tett közzé a KSH. 
Éves szinten 5,5 százalékkal nőt-
tek a fogyasztói árak. Az élelmisze-
rek ára 6 százalékkal növekedett, a 

szolgáltatások 8,5 százalékkal lettek 
drágábbak. Az élelmiszereken belül 
a liszt ára 43,2, a tejé 25, a tojásé 23,8, 
az étolajé pedig 21,5 százalékkal lett 
magasabb.� Forrás: www.telex.hu

Ezt ígéri a Tisza Párt
Keményen kiosztotta, sőt megfenyegette 
a Fidesz hatalmának kiszolgálóit és annak 
haszonélvezőit a Tisza Párt kongresszusán 
Magyar Péter, aki nem kímélte Orbán Vik-
tort sem, és rengeteg ígéretet is tett.

Magyar Péter az évértékelő beszé-
dében leszögezte, hogy Orbán Viktor fő 
kihívója nem ő lesz, Orbán egy sokkal erő-
sebb kihívóval találta szemben magát, ez 
a magyar nép, a népet pedig senki nem 
fogja megállítani.

Szerinte Orbán és háromezer tettes-
társa vígan él a nemzeti együttbűnözés 
rendszeréből. Nekik tette első választási 
ígéretét: lesz pénz a börtönférőhelyek 

bővítésére. A nyugdíjasoknak életkö-
rülményeik javítását, kiegészítő nyugdí-
jat, nyugdíjasotthonok és rehabilitációs 
házak építését ígérte. Vállalta, hogy kor-
mányra kerülésük esetén eltörlik a katás 
vállalkozókat büntető korábbi szigorítá-
sokat. létrehoznák továbbá a Stabilitási 
Alapot a NER-től visszaszerzett ellopott 
vagyonból. Államosítanák a végrehajtási 
szektort, és kivetnének egy „vagyonnö-
vekedési különadót” a 10 milliárd forint 
feletti vagyonokra, a politikusoknál pedig 
bevezetnék az automatikus vagyonoso-
dási vizsgálatot.

Forrás: www.hvg.hu

Összeomlott az akkugyártás
Miután 2023-ban 5,5 százalékkal esett 
vissza a magyar ipar teljesítménye, 2024-
ben még ehhez képest is sikerült további 
4 százalékkal csökkennie. Ezen belül is 
drámaian zuhan az autóipar teljesítménye.

A járműiparban 21 százalékos volt a 
visszaesés, ezen belül a gépjárművek 

gyártása 30, az alkatrészeké 17,5 száza-
lékkal csökkent. És ez még semmi ahhoz 
képest, amit az akkumulátorok gyártásá-
nál mértek: ott 51 százalékkal kisebb volt 
a decemberi termelés, mint egy évvel 
korábban.

� Forrás: www.hvg.hu

Bevásárlóbuszok indulnak Romániába
A szervezett bevásárlóturizmus nem új-
donság, csak eddig Ausztria felé volt 
leginkább megszokott. Azóta azonban a 
környező országok szinte mindegyikében 
olcsóbban lehet bevásárolni, mint itthon. 

Debreceni és nyíregyházi indulással, ki-
lencszemélyes buszokkal készül kivinni a 
magyarokat bevásárolni román boltokba 
egy vállalkozó, mert akkora az igény erre 
a szolgáltatásra.� Forrás: www.telex.hu

Nagyon lassan érnek ki a mentők
Az esetek felében nem tudja biztosítani a 
Mentőszolgálat a 15, sőt, a 25 perces kiér-
kezési időt sem Budapesten, még a leg-
sürgősebb esetekben sem. De vidéken is 
hasonló a helyzet.

Van a mentősöknél egy úgynevezett 
„15 perces szabály”, ami azt jelenti, hogy 
a legsürgősebb esetekhez ennyi idő alatt 
érjen ki a mentő, és ez az eseteknek leg-
alább 90 százalékában teljesüljön. Ettől 
bizony jelentősen elmaradnak a magyar 
adatok. A kiemelt prioritási kategóriában, 
ahová például az újraélesztést igénylő 

eseteket sorolják, országosan 19-23 perc 
körül, Budapesten 17-25 perc körül van 
a kiérkezési idő a 2024. októberig közölt 
adatok alapján.

De a közvetlenül életveszélyes, azon-
nali beavatkozást igénylő állapotok 
esetén is országosan 22-27 perc körül, 
Budapesten 25-30 perc múlva ér oda a 
mentő. Míg a gyors beavatkozást igénylő 
állapotok esetében már országosan 40-45 
perc körüli, Budapesten 60-70 perc körüli 
a mentőre várakozás ideje.

Forrás: www.444.hu www.telex.hu
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